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Тема: Пасха.

Цель: Познакомить учащихся с пониманием праздника Пасхи в русской православной культуре 
Задачи: 

Обучающая: узнать о событиях, связанных со словами воскресенье, Пасха, Спаситель.

Развивающая: усвоить значение Поста, как приготовления христиан к празднованию Пасхи

Воспитывающая: осознать, почему пасхальная радость в православной культуре воспринимается выше всех других радостей в жизни

Основные понятия: Воскресение. Спаситель. Великий пост. Светлое Христово Воскресение (Пасха).

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер, магнитофон, карточки со словами
Формы и виды деятельности: беседа, комментированное чтение, устный рассказ на тему, работа с иллюстративным материалом, самостоятельная работа с источниками информации, подготовка творческой беседы с членами семьи, участие в учебном диалоге.
Ход урока:

I.  Организационный момент.
Вот опять звенит звонок 

Приглашает на урок. 

Праздник Пасхи наступает

                                          Торжество нас ожидает.
III. Актуализация знаний.

Как солнце блещет ярко,

Как неба глубь светла,

Как весело и громко

Гудят колокола.

Немолчно в Божьих храмах

Поют «Христос Воскрес!»

И звуки дивной песни

Доходят до небес.

 (Алексей Николаевич Плещеев)

- О каком празднике идет речь? 

-Да сегодня мы познакомимся с великим праздником христианства, его еще называют Праздником праздников и торжеством торжеств (как вы это понимаете?)

-Что вы уже знаете о Пасхе?

-Чем вам нравится этот праздник? 

IV. Постановка учебной проблемы.
- Почему праздник Пасхи  называют главным праздником христиан?  (мнения учащихся)

- Почему  мы не можем ответить на этот вопрос? Чего мы не знаем?

            ( нет достаточных знаний по этому вопросу)

            - Я думаю, что каждый из вас в конце урока сможет ответить на этот вопрос.

V. Открытие новых знаний.
1.Что такое воскресение.

        - История Христа не заканчивается Его казнью. После распятия  Христос вернулся к жизни – воскрес.

        - Какое ещё слово, схожее по звучанию вы знаете?  (Воскресенье)
   - Ребята, знаете ли вы значение этого слова? Какой для вас самый радостный день в неделе? Нет таких ребят, кто понедельники любит больше, чем воскресенья?

Понятно, что люди любят воскресенье за то, что это день отдыха и праздника. Но почему именно в этот день было решено отвлекаться от обычных забот? Ответ дается в самом названии этого дня. Вос-кресенье. Приставка «вос» означает повтор, восстановление. А древний славянский корень «крес» означает жить, сиять, сверкать. Воскресение – день возобновления жизни. Значит, кто-то накануне ушел из жизни, но в этот день вырвался от смерти и вернулся в мир живых.

        - Давайте найдем правильное толкование этого слова в учебнике.

          Чтение и обсуждение 2 абзаца в учебнике на странице 28.
          Запись в  тетради, что такое Воскресение.

         -Как же знакомое вам слово воскресенье связано с Иисусом Христом?

Наш еженедельный праздничный день мы называем воскресенье в честь великого христианского праздника Пасхи — Воскресения Господня. В памяти и в языке многих народов нашей Земли таким «победителем смерти» стал человек, которого зовут Иисус Христос. Людей обрадовало не просто то, что он вернулся к жизни. Его ученики и друзья были поражены тем, как изменилось его тело. Оно стало сияющим, как бы «воздушным», неподвластным силе земного притяжения. Оно могло мгновенно появляться и исчезать, проходить через стены и двери. Ученики Христа называются «христиане». Они верят в то, что с ними однажды произойдет то, что произошло со Христом. Их смерть окажется просто приключением, очередной главой в их развитии.

Представьте, поседевшая гусеница говорит малышам: «однажды я замру, перестану жевать листики и двигаться. Вы не будете слышать меня, а я вас. Я буду лежать совсем неподвижно… Но это всего лишь потому, что у меня невидимо для вас будут расти крылья, на которых однажды я полечу навстречу солнышку!». Поверят ли гусеницы в то, что однажды они станут летящими бабочками? Вот так же вера христиан в то, что жизнь человека бесконечна, разделяется не всеми людьми.

Люди по разному представляют себе, какой может быть эта предстоящая нам бесконечность, будет ли она вообще и какими путями надо в нее входить. Кто-то сомневается в том, жил ли вообще Христос на свете. Кто-то считает, что такой человек жил и учил многим добрым истинам, но не творил чудес. Кто-то верит, что Христос и жил и учил добру и чудеса творил, но не могут принять его последнего чуда – воскресения.

У православных воскресенье — это первый день недели, хотя обычно, мы называем первым днём недели понедельник. Но это неверно, так как жизнь, новая духовная жизнь, должна начинаться с духовного воскресения человека. В этот день люди не должны заниматься житейскими делами, так как Сам Бог освятил этот день для отдыха.  

-А мы что с вами делаем в воскресенье?

-Христиане верят, что с ними однажды произойдет то же, что произошло с    Иисусом Христом. Они воскреснут.

- Радостное событие Воскресения в православной культуре отражено, в том числе и на иконах.

Демонстрация икон «Воскресение Христово» 

Дети рассматривают иконы под руководством  учителя. Особое внимание обращается на лица и краски.

Согласно сложившейся в Византии иконографии, ад символически изображается в виде разлома земли. Христос, окруженный ореолом правой ногой попирает и сокрушает ад. Катастрофа, постигающая ад, показана развалившимися вратами, открытыми и сломанными замками. Центральные фигуры композиции - Иисус Христос, Адам и Ева, выводимые из ада, образуют треугольник. Именно напряженный треугольник служит основой практически всех икон "Сошествие во ад", но в более поздних иконах обилие второстепенных деталей и персонажей сглаживает стремительность и напряженность образа.

       2. Иисус - Бог Спасает.

- Знаете ли вы, что значит имя Иисус? (Имя Иисус значит Бог Спасает)

- От чего же спасает людей крестная  смерть Иисуса Христа?   (Предположения детей) (От смерти, потери души, потери Бога)

- Найдите правильный ответ на этот вопрос в учебнике.
Чтение и обсуждение 3 абзаца на странице 29.

Почему так по разному люди относятся к Христу? Потому что сам Христос никого не хотел заставлять. Судья неправедно приговорил Христа к казни. Солдаты исполнили приговор. Но когда Христос воскрес – он не показал себя ни судье, ни солдатам. Потому что в этом случае им, увидевшим такое чудо, пришлось бы поневоле признать правду Христа и стать его учениками. Такие, подневольные ученики стали бы не друзьями Христа, а его пленниками. Для таких людей видеть воскресшего Христа было бы мукой, а не радостью. Потому Христос к ним не приходил и людей, не уверовавших в его воскресение, не осуждал.

С той поры и поныне в мире есть христиане, а есть люди других убеждений и вер. И мы сейчас, чтобы не заставлять наших друзей быть участниками неинтересного для них разговора о вере и жизни христиан, собрались отдельно. Мы не секретничаем. У нас нет тайн от тех наших одноклассников, которые не относят себя к числу христиан. Просто как Христос не заставлял слушать себя, а обращался только к тем, кто хотел его слушать, так и мы поступаем сегодня.

Если у тебя праздник (твой день рождения) – не обязательно соседний класс или город должен по этому поводу ликовать. И не надо возмущаться: «как вы посмели не ликовать вместе со мною на моем празднике!». Но, с другой стороны, если для кого-то твой день рождения – не праздник, это же не означает, что и для тебя он не должен быть таковым.

У разных людей и народов разные праздники. У христианских народов всего мира главный ежегодный весенний праздник – Пасха Христова.
- В природе Христиане могут увидеть многое, что напоминает о Пасхе.    (Приводится пример из учебника на странице 29).

- А почему этот праздник мы отмечаем весной?

      - В одно из весенних воскресений православные христиане особо  торжественно отмечают Пасху Христову.

В России Пасху называют Великий день, Светлый день. Этот праздник символизирует победу жизни над смертью. Это не просто праздник! Это праздник всех праздников, торжество из торжеств. Праздник радости, любви, доброты и справедливости.

   На Пасху принято было поздравлять друг друга с Воскресением Христовым. В этот день весь православный мир отмечает Воскресение Иисуса Христа из мёртвых. В Иерусалиме Иисус был распят на кресте, но на третий день после смерти Он воскрес из мёртвых. (Показать иллюстрацию распятия Христа).

   На Пасху разрешалось всем звонить в колокола, колокольный звон звучал кругом, поддерживая радостное, праздничное настроение. (Фонограмма звона колоколов.)

(Заранее подготовленные учащиеся читают наизусть стихотворения)
Ученик 1.

Пасха! В трубы золотые

Ангелы трубят с небес,

Будьте счастливы, все люди,

Радуйтесь! Христос воскрес!

Ученик 2.                         Под напев молитв пасхальных    

                                          И под звон колоколов

                                          К нам летит весна из дальних,

                                          Из полуденных краёв.    

Ученик 3.                         Пасха наступила – 

                                          Радость охватила:

                                          Иисус любимый,

                                          Отстрадав, воскрес!

                                          Поздравляю с праздником,

                                          Чудом из чудес!
Ученик 4.                          Христос воскрес! Христос воскрес!

                                           Сияет солнышко с небес!

                                           Зазеленел уж тёмный лес,

                                           Христос воистину воскрес!

«Пасха Христова» - то же самое, что «Воскресение Христово». Сначала о нем узнали лишь самые близкие его ученики (их было всего двенадцать человек). Потом же весть о воскресении Христа как основу своей надежды приняли многие народы и миллионы людей.

В честь воскресения Христа русский народ назвал свой еженедельный праздничный день.
3.Сообщения учащихся о посте и страстной неделе.
- Празднику предшествует почти двухмесячный пост.

- Ребята, вам знакомо это слово – пост? (Из Толкового словаря русского языка Ожегова С., Шведова Н: пост у верующих: воздержание на определенный срок от скоромной пищи и другие ограничения по предписанию церкви.)

Скоромная пища (от древнерусск. «скором»- жир, масло, недозволенные в пост продукты: мясные, молочные, яйца)

- Что значит соблюдать пост? 

- Соблюдают ли пост в вашей семье? 

- О подготовке  христиан к этому великому празднику сейчас расскажут наши ребята.
(Один из учащихся делает сообщение о Великом посте перед Пасхой, подготовленное заранее).
После масленицы начинался Великий Пост - для христиан это время духовного и телесного очищения. Пост длится 49 дней и завершается самым главным христианским праздником - Пасхой, Воскресением Христовым. Вот что говорят о Великом Посте священники: 
В чем суть поста? 
- Очень важно понимать то, что пост - это не простой отказ от определенных продуктов питания. Святитель Василий Великий сказал о посте следующее: "Вместе с телесным постом должен быть и душевный. При телесном - чрево постится от пищи и пития, при душевном - душа воздерживается от злых помыслов, дел и слов. 

Во время поста важно больше размышлять о своих отношениях с другими людьми, молиться за других, а не только за себя.

 
-  Особенной является и последняя неделя перед Пасхой. Каждый  день этой  недели особенный и несёт свой смысл, имеет своё название.

(Заранее подготовленные ученики рассказывают коротко о   каждом из дней, выделяя главное).

Страстной седмицей, или Страстной неделей называется последняя  неделя перед Пасхой, посвященная воспоминаниям о последних днях земной жизни Спасителя, о Его страданиях, распятии, крестной смерти, погребении. Эта неделя особо чтится Церковью.

В Дни Страстной седмицы Церковь предписывает строгий пост.

Исключаются мясная, молочная, рыбная пища и яйца.

По величию и важности совершавшихся событий каждый день этой седмицы именуется святым и великим. 

Обряды: 


С Великого Понедельника начиналась подготовка к Пасхе. Женщины убирали, мыли, чистили в домах, а мужчины заготавливали корм для скотины на всю Светлую неделю (после Пасхи), чтобы не беспокоиться в праздник.


На Руси в Великий вторник было принято делать "соченное молоко" из остатков льняного и конопляного семени и на рассвете поить им домашних животных, чтобы оберечь их от болезней. К этой процедуре допускались только женщины.
       На Руси в Светлую среду собирали снег по оврагам, талую воду, солили прошлогодней "четверговой солью" и обливали этим раствором скотину. Считалось, что это обережет домашнюю живность от всех болезней и напастей на целый год.

      Великий Четверг называют также "чистым четвергом". Четверг на страстной неделе сосредоточил вокруг себя огромное число поверий, примет, действий, представлений. 
     Множество обрядов великого четверга было связано с желанием очистить дом, огород, двор "от грязи, накопившейся за зиму, от нечисти, затаившейся в углах, предупредить болезни и другие напасти". 
В этот день весь дом убирали до сверкающей чистоты, а также украшали избу: расстилали чистые праздничные половики, развешивали красивые полотенца и занавески. В народе говорили: "Если в чистый четверг вымоешь, весь год чистота в избе водиться будет". После этой уборки в избе не подметали до Пасхи, чтобы "не засорить глаза лежащему во гробе Христу".


Все в крестьянской семье старались встать в Великий четверг как можно раньше, так как считали, что тот, кто проспит, плохо проведет лето. Поднявшись до солнышка, хозяин пересчитывал деньги, чтобы весь год они водились в хозяйстве. 


Самым великочетверговым делом было приготовление "четверговой соли": обычную крупную соль завертывали в тряпочку и перепекали в печи, иногда с квасной гущей. Считалось, что такая соль обладала целебными свойствами и хранилась в течение года как лечебное средство для людей и для скота.


В великую пятницу  внимательно следят за приметами: если на страстную пятницу пасмурно, то хлеб будет с бурьяном. Если под страстную пятницу солнце садится с заревом, пшеница будет зернистая. 
В Великую пятницу принято не вкушать никакой пищи до выноса плащаницы (наши предки в Страстную пятницу вообще не принимали пищи).


Великая суббота. По народным приметам в Страстную субботу определяют погоду на лето. В этот день месяц встречается с солнцем, если день выдается ясным, то и лето будет хорошим, если пасмурным - то и лето плохим. 
На Руси верили, что если не спать с субботы на воскресенье ,это предохранит от болезней, обеспечит богатый урожай, девушкам обещает счастливое замужество, а мужчинам - удачную охоту. 
     В субботу также принято красить яйца, так как они символ новый жизни и воскресения. По другому поверью, если в воду для умывания опустить освященное яйцо, то это принесет здоровье и красоту.

В течение всего дня в храмах проводится освящение блюд пасхальной трапезы: куличей, яиц, творожной пасхи, соли, мясных продуктов, и т.д. Весь православный народ готовится к Пасхе.

        4.  Встреча Пасхи. 

- Воскресение Иисуса – радостное событие для всех христиан,  которое они  празднуют уже около двух тысяч лет. Пасха – праздник воскресения к жизни. 
-Знаете ли вы,  что обозначает слово Пасха?

Слово Пасха - произошло от древнееврейского «песах», означает  «переход», «избавление». (Запись понятия в тетрадь)

-Ребята, а знаете ли вы,  как православные христиане встречают Пасху?

· Пасхальная полночь

- Самая торжественная часть праздничного богослужения - пасхальная полночь. Священник несет крест, а люди с зажженными свечами обходят вокруг храма. 

 -Как это называется? (крестный ход)

· Пасхальный гимн (тропарь)

-Звучит главный пасхальный гимн (запись гимна)

Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав.

 Христос воскрес из мертвых, победив своей смертью смерть, и прежде умершим  даровал жизнь!
· Христосование

-Все приветствуют друг друга дружеским поцелуем.  Это называется похристосоваться. Сказал «Христос воскресе!», подарил яйцо и три поцелуя в щечки. В ответ принято отвечать «Воистину воскресе!» Мы делаем так потому, что радость Воскресения Христова переполняет нас, а песнопения Пасхальной службы учат, что все люди действительно братья, и от радости мы больше не помним ни врагов своих, ни обидевших нас. 
На Пасху разрешалось всем мужчинам, парням, мальчикам звонить в колокола. Поэтому звучал беспрерывный колокольный звон, поддерживая радостное, праздничное настроение. 

- Издавна подмечено, что колокольный звон лечит душу, восстанавливает силы человека. 

Колокол дремавший разбудил поля.

Улыбнулась солнцу сонная земля.

Понеслись удары к сонным небесам.

Звонко раздаётся голос по лесам.

(Звучит фонограмма колокольного звона).

· Пасхальные яйца 
Из вроде бы неживого и неподвижного яйца появляется новая жизнь, поэтому оно и стало символом воскресного праздника.

Красив и радостен праздничный пасхальный стол. Весело придумывать новые способы украсить его. 

Яйца можно красить отваром из луковой шелухи, можно разноцветными специальными красителями, которые продаются в магазинах, можно расписать яички тонкой кисточкой, наклеить на крашеные яйца красивые наклейки. Крашеные яйца выглядят еще ярче на фоне зеленой травки, а тарелку с травой легко приготовить самим. За десять дней до Пасхи на дно красивой глубокой тарелки или блюда надо насыпать немного земли, с землей смешать пшеничные зерна или зерна овса, кресс-салата. Полить смесь так, чтобы она была как жидкая кашица и держать ее в теплой комнате, время от времени поливая. Когда семена начнут прорастать, травинки будут тянуться к свету, и тарелки надо часто поворачивать, чтобы трава росла прямо. К Пасхе тарелка будет покрыта густой зеленой травкой, на которую можно положить крашеные яички. Советуем заранее, за 2-3 недели, проверить семена на всхожесть. 

Главным украшением стола являются, конечно, куличи и пасхи. Если Вы купили куличи в магазине, не поленитесь украсить их домашней глазурью и обильно посыпать разноцветным сахаром. Тогда даже магазинные куличи будут выглядеть оригинально. 

Если Вы сделали творожную пасху в специальной форме, да еще по нашему рецепту - пасха будет главным украшением Вашего стола. Украсьте крест на пасхе разноцветными цукатами, на пасху и куличи поставьте красные свечки, под тарелочки вырежьте бумажные цветные салфетки. 

К освящению пасхальных яств в храме приготовьте картонные коробки, украсьте их разноцветными бумажными салфетками. Подберите специальные корзиночки или картонки для того, чтобы положить в них подарки для детей из детского дома. В церкви в Пасхальные дни всегда есть возможность передать подарки детям и бедным. Вам будет очень приятно, если Ваши подарки будут не только вкусными, но и красиво украшенными. На ручку корзинки или коробочки можно прикрепить искусственную бабочку, птичку или цветок. Вы можете сделать их своими руками или купить в цветочном магазине. 

К пасхальному столу, как правило, собирается много родных и друзей. Постарайтесь каждому приготовить пасхальный подарок: красивое яичко и маленький куличик. Если Вы заранее приготовите корзиночки с проросшей зеленью и среди зелени разместите яички и кулич на салфетке, радость Ваших близких вознаградит Ваши труды и наполнит Ваше сердечко счастьем. 

 Физкультминутка

  Праздник Пасхи - это не только молитвы. У этого праздника всегда была другая сторона. На Пасху было принято проводить семейные застолья; игры с пасхальными яйцами - катание и битье. Вот и мы сейчас с вами поиграем.

«Чокаться» яйцами, стукнув тупым или острым концом крашеного крутого яйца о яйцо соперника - также древняя традиция. Выигрывает тот, чье яйцо не треснуло, он забирает яйцо соперника.

Почему мы красим яйца? 
По преданию, именно Мария Магдалена после воскрешения Иисуса отправилась в Рим и поднесла императору Тиберию простое яйцо. Конечно, выбрала она яйцо со смыслом. Яйцо всегда было символом жизни: в крепкой скорлупе находится скрытая от глаз жизнь, которая в свой час вырвется из известкового плена в виде маленького желтого цыпленочка. Мария Магдалена сказала при этом “Христос воскрес!”. Интересный факт: Традиция обмена крашеными яйцами на Пасху имеет в России давние корни. Известно, что во времена правления царя Алексея Михайловича для раздачи на Пасху было приготовлено до 37 тысяч яиц.
Крашенки


Крашенки - от слова красить. Красить яйца можно по-разному. 

Одни хозяйки варят яйца вкрутую, а затем на 10-15 минут погружают в раствор теплой воды с пищевым красителем, который можно купить в магазине. 

Другие хозяйки любят красить яйца в отваре луковичной шелухи. Для этого сырые яйца помещают в кастрюлю с водой, добавляют луковичную шелуху и варят 15-20 минут, пока яички не приобретут нужный цвет. 

А раньше яйца красили по-особому: обматывали их сухими листьями дуба, березы, крапивы, перевязывали нитками и варили. Получались красивые «мраморные» яйца. 

Драпанки 
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Для драпанки лучше брать яйца коричневого оттенка. Скорлупа таких яиц прочнее, чем белых. 

Сначала яйца варят, затем красят в какой-нибудь цвет потемнее, потом сушат. Узор наносят на скорлупу острым предметом - ножом, шилом, ножницами, толстой иглой. Но прежде, чем выцарапать узор, его необходимо нанести на яйцо крандашом. Во время работы яйцо держат в левой руке, а острый предмет - в правой. 

Ажурный рисунок на драпанке хорошо смотрится на коричневой или другой темной краске. 

Крапанки 
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Крапанки - от украинского слова «крапать», то есть покрывать каплями. 

Сначала яйцо красят одним цветом, затем, когда оно высохнет и остынет, на него наносят капли горячего воска. Как только воск остынет, яйцо кладут в раствор другого цвета. После высыхания краски яйцо опускают в горячую воду. Воск тает, и выходит очень забавное яйцо. Воск можно и аккуратно соскоблить. 

Писанки
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Писанки - это искусно расписанные пасхальные яйца. Украинские писанки - настоящие произведения народного творчества. 

Для рисунка писанки используют элементы растительного и животного орнамента, геометрические фигуры. В каждой области Украины был свой характерный орнамент и цвет. В Прикарпатье яйца красили в желтый, красный и черный цвета, на Черниговщине - в красный, черный и белый, на Полтавщине - в желтый, светло-зеленый, белый. 

Писанку не рисовали, не расписывали, а писали на сыром курином яйце. Всякая линия на писанке - дуга. Дуги образуют круги и овалы и, перекрещиваясь, делят поверхность яйца на поля, имя которым - крестильная сорочка писанки. 

Красить писанки полагалось с первым ударом колокола. Сперва яйцо окуналось в желтую краску - «яблоньку», и держалось в ней в течение трех «отченашей». Каждый цвет узора защищался воском. К концу работы яйца превращались в черные мрачные колобки. Их опускали в горячую воду или подносили к огню. Воск плавился, и рождалась писанка, как рождается солнышко из черноты ночи. 

Чтобы писанка сияла, ее смазывали жиром. Клали венчиком вокруг кулича - для Бога, на блюдо с зерном - для людей, а крашенки на проросшем овсе - для родителей. И три свечи горели в честь Отца и Сына и Духа Святого. 

В настоящее время искусство расписывать писанки возрождается. Восстанавливается забытая техника, появляются новые мастера. В городе Коломия Ивано-Франковской области создан музей писанки. 

Пасхальные яйца Фаберже 

Традиция дарить пасхальные яйца - символ рождения жизни, воскресения - существовала в Европе с XVI века. Изготовление изысканно украшенных пасхальных яиц было и традицией, и старинным ремеслом в России. Еще задолго до Фаберже ювелирные яйца из драгоценных металлов и камней делались для русских царей. Но только Карл Фаберже и его художники, ювелиры, камнерезы, скульпторы-модельщики и миниатюристы сумели довести искусство изготовления ювелирных пасхальных яиц до непревзойденного уровня изящества, мастерства и творческой фантазии. 

Особое место среди работ Карла Фаберже занимают драгоценные пасхальные яйца-сувениры, изготовленные для российской императорской семьи. Хранящиеся внутри яиц великолепные сюрпризы - живописные миниатюры, крохотные модели дворцов, памятников, яхт, поездов, фигурки птиц, букеты цветов - являются шедеврами ювелирного искусства конца XIX - начала ХХ веков. 
· Пасхальный стол

-После пасхальной службы христиане садятся за праздничный стол. После долгого поста- пир горой!

-Какие блюда являются обязательными  для праздничного пасхального стола?

Предлагается учащимся дома расспросить бабушек или мам о том, какие ещё есть секреты окрашивания яиц и рецепты  приготовления  пасхи и кулича. Рассказать об услышанном на уроке.

5. Вывод.

-  С каким событием связан праздник Пасхи?

-  Почему Христа называют спасителем?

-  Сможем ли мы теперь ответить на вопрос, который мы задали в начале урока?

- Автор назвал тему урока «Пасха», а как бы вы сформулировали тему нашего сегодняшнего урока?
6. Расширение новых знаний путем творческой деятельности.

    

Празднование Пасхи продолжается сорок дней — ровно столько, сколько Христос являлся Своим ученикам после Воскресения. На сороковой день Иисус Христос вознесся к Богу Отцу. В течение сорока дней Пасхи, а особенно на первой неделе — самой торжественной — ходят друг к другу в гости, дарят крашеные яйца, куличи, открытки, играют в пасхальные игры.

И сегодня мы с вами сделаем пасхальный подарок - открытку или яйцо. Это творческое дело мы будет выполнять группой по 2 парты.

- Рассказать о компоновке на листе. Выполняют задание под музыку.

- Затем помещают подарки на доске в большой корзине.

- Кому бы вы хотели подарить свои подарки?
VI. Подведение итогов.

Учитель.

 Подходит к своему завершению наш урок, на котором мы очень много узнали и рассуждали о праздновании Пасхи в России. Каждый из вас может прочитать дополнительную литературу по данной теме, но сейчас я прошу вас ответить на вопросы и выполнить задания.
ВОПРОСЫ и задания:

1. Как вы поняли, почему Иисуса Христа почитают как Спасителя?

2. Как христиане связывают свою судьбу с воскресением Христа?

3. Как христиане приветствуют друг друга в пасхальные дни?

4. В чем состоит христианский пост?

5. Как звучит главный «Пасхальный гимн»?

VII. Рефлексия. 

	1. 
	На занятии я работал
	активно / пассивно

	2.
	Своей работой на уроке я
	доволен / не доволен

	3.
	Урок для меня показался
	коротким / длинным

	4.
	За урок я
	не устал / устал

	5.
	Мое настроение
	стало лучше / стало хуже

	6.
	Материал урока мне был
	понятен / не понятен
полезен / бесполезен
интересен / скучен
легким / трудным


Учитель.

Дорогие ребята, не забудьте поздравить с Пасхой своих родителей и близких и подарить яйцо со словами: «Христос воскрес!» Всех вас я ещё раз поздравляю с наступающим Светлым Христовым Воскресением. Желаю здоровья, счастья, мира с родными и близкими вам людьми. Чаще радуйте своих родителей хорошими поступками. Ведь и Господь после Своего Воскресения заповедовал всем: «Радуйтесь!» И пусть ваша душа будет светлой в тёплых лучах любви Иисуса Христа! Христос воскрес!
Ученики.

Воистину воскрес!
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