Кулик Елена Николаевна МОУ НОШ №40


 Единый всекубанский урок по теме:
«ТАМАНЬ – полуостров сокровищ».

Дата проведения: 01. 09. 2009 г.
Место проведения: МОУ НОШ № 40,

 1 «Б» класс

Учитель: Кулик Е. Н.

Цель:  привлечь внимание к Таманскому полуострову, как к туристическому объекту, исторически значимому для Краснодарского края, заинтересовать учащихся изучением данного курорта, показать его особенности, акцентировать внимание учащихся на тех изменениях, которые произошли за 2600 лет, на том, что делается администрацией Краснодарского края для сохранения и преумножения исторического и культурного наследия; Развивать память, внимание, мышление; воспитывать чувство гордости за своих предков, любви к малой родине, уважение к людям труда.  

Оборудование: презентация к уроку, магнитофон, аудиокассеты с записью «Шум моря», песня «Разноцветная игра».                                                                                        

Ход урока:
I. Оргмомент.

II. Сообщение темы и целей урока.
- Ребята, на торжественной линейке вам подарили тетрадь по кубановедению. В ней мы будем работать на уроке, который так и называется – кубановедение. А что же означает это слово .Оно образовано из двух слов «Кубань» и «ведать», что означает «знать». Вот на этих уроках мы и будем узнавать много интересного о Кубани. А кто знает, что такое Кубань? Это наша малая Родина.  У нас есть большая Родина – Россия. А есть маленькая – это то место, где ты появился на свет. Малой родиной для нас является наша станица Ленинградская. А она является частью красивейшего уголка России – Кубани. По – другому Кубань называют Краснодарским краем. Краснодарский край, где мы с вами живём, по праву называют жемчужиной России. В этом понятии ёмко и красиво отразились удивительная природа и бескрайние хлебные просторы, трудолюбие людей и древнейшая история, плеск волн двух морей и здоровье целебных вод. Краснодарский край - это южные ворота страны, которая может гордиться своим самым солнечным регионом. Кубань постепенно становится настоящей культурной столицей юга России. А в 2014 году Кубань будет принимать Олимпийские игры в городе Сочи. 

   Слайд 1.  Кубань земля такая:
От хлеба золотая
Степная сторона. 
Гостей она встречает,
И песни запевает, 
И душу открывает
Прозрачную до дна.
Казачка огневая
Красива, молода,
Кубань - земля такая:
Однажды приласкает –
Полюбишь навсегда!

Сегодня мы с вами, да и не только мы, а все кубанские школьники  в этот день, в эту минуту отправляются на ……Таманский полуостров. 

III. Изучение нового материал

1. Географическое  положение Тамани.
        Почему именно туда? Потому что казаки впервые ступили на кубанскую землю более двухсот лет назад, выбрав самое красивое место Кубани, загадочный полуостров сокровищ – Тамань.
Слайд 2: Тамань – полуостров сокровищ…  В кладовых таманской земли – хозяйки и хранительницы уникальных природных и историко-культурных богатств – многое найдётся из того, что можно назвать бесценным. Живое серебро лиманов, рек и морей… Ископаемое богатство недр… Янтарь таманской виноградной лозы… Песчаное золото обширных таманских пляжей… 

СЛАЙД 3:Таманский полуостров раски​нулся на западной окраине Кубанской равнины. С севера он омывается Азовским морем, с юга — Чёрным морем, а с запа​да — Керченским проливом, со​единяющим эти моря. Если внимательно посмотреть на карту, вы увидите, что  Таманский полуостров напоминает голову сказочного чудовища с разинутой пастью.
Более двух веков назад на Таманский полуостров высадились черноморские казаки, и это стало точкой отсчёта новейшей истории Кубани.

2. Заочное путешествие по Таманскому полуострову.

Может кто-то бывал в этом уголке нашей малой родины? Как вы думаете, далеко ли мы находимся от Тамани?  Расстояние от нашей станицы до Тамани – 350 км. Таманский полуостров готов принять нас в гости. Наша экскурсия называется «Тамань - полуостров сокровищ» (учитель обращает внимание на надпись на доске). Во время этой экскурсии вы познакомитесь с удивительной природой и историей Таманского полуострова, а в конце экскурсии каждый из вас легко ответит на вопрос - «Почему Таманский полуостров называют полуостровом сокровищ?» 

 Слайд 4:
Удивителен и своеобразен мир Таманского полуострова. Чистый воздух, настоянный на запахах цветущих степных трав и моря (Черного Азовского), шелковистый степной ковыль, неповторимый  ландшафт с вулканическими сопками, солеными озерами и целебными травами, богатые сады и виноградники.  Тамань – это край тепла и солнца, по количеству теплых дней превосходящая Геленджик и Сочи.

Гармонично соединив красоту природы и историю, Таманский полуостров является одним из  самых живописных и самобытных уголков Краснодарского края. И в этом вы сейчас убедитесь сами.

Слайд 5.  Древняя земля Тамань, здесь под каждым курганом своя тайна. Одни столетья сменяли другие, народы передавали друг другу эстафету жизни, и как монеты в копилку бросали в землю предметы своей жизнедеятельности. Как только не называлась в древности эта земля:

Таматарх – Мутарх, Тмутаракань, Матрига …

Слайд 6. Учёные проводят раскопки, в надежде узнать новое о прошлом Тамани. Здесь, на этих прибрежных оползнях, были обнаружены следы жизнедеятельности первобытного человека. А как вы думаете, с помощью каких инструментов проводятся эти работы? Работа археологов (людей, которые ведут раскопки) очень кропотлива. Очень часто им приходится работать маленькой лопаткой и кисточкой, чтобы не повредить найденные предметы старины.
Слайд 7. Таманский археологический музей хранит множество древних экспонатов. Археологи постоянно в поиске, они ищут и собирают предметы старины. Сейчас и мы с вами соберём стекляшки, поиграем в игру.
3. Физминутка «Разноцветная игра».

4. Продолжение путешествия по полуострову.
Слайд 8. «Турецкие колодцы» действуют и поныне Ему более 300 лет. Но дело не только в солидном возрасте. Он так устроен, что долгое время оставалось загадкой, откуда же в источнике появляется вода? Ведь кругом раскаленный желтый песок. А среди песков — маленький зеленый оазис. Бассейн добротно забетонирован. В дверях железная решетка. Входишь, поворачиваешь кран и пьешь чистейшую, мягкую, холодную воду. Когда вы пьете воду из «Турецкого фонтана», вы пьете не что-нибудь, а настоящую подземную росу.

Слайд 9.  Памятник запорожцам, высадившимся на Тамани 25 августа 1792 года, 

ст. Тамань. Тамань приняла с моря отряд под предводительством Саввы Белого численностью 3 247 человек. Именно здесь казаки начали своё житие – бытие, построили первую церковь. 

Слайд 10. Озеро солёное, п. Веселовка. Солёный вкус таманской земли издревле был открыт поселенцами, которые добывали и использовали белое золото Тамани. Если смотреть на озеро Солёное с высокого водораздела, оно выглядит большим и глубоким. Но, ступив в его глубину, утопаешь в нём максимум на 10 см и, преодолев кору соли, проваливаешься в чёрный, как смоль, ил – пластичный, жирный на ощупь, с запахом сероводорода. Удивительны природные кладовые этого озера. 

Соль, крупнокристаллическая и чистая, сверкает под жарким солнцем, укрывает белым покрывалом землю, когда в летние месяцы озеро высыхает. Грязь на протяжении веков формирует дно. Накапливая свою лечебную энергию. 

Слайд 11. Визитной карточкой Таманского полуострова считаются грязевые вулканы. Их более 30 на Тамани. Выглядят они как настоящие большие вулканы в миниатюре. Есть и конусообразная гора, и кратер, и жерло, но только извергают таманские вулканы не огненную лаву, а жидкую грязь. Наблюдателю кажется, что грязевая жижа кипит. Однако температура ее обычно постоянна и редко превышает 15° С даже в самое жаркое лето. 


Самым крупным действующим вулканом является Карабетова сопка (высота 152 метра), расположенная в 4 км от станицы Тамань. Представляет интерес Вулкан Блевако имеет  кратер, диаметром 15-20 метров с жидкой грязью. 
Слайд 12. Многие считают, что купание в этой грязи, которая богата сероводородом, йодом и бромом,  благотворно действует на процессы омоложения кожи. Летом многие отдыхающие самостоятельно принимают грязевые ванны в кратерах, и вреда им такие купания никакого не приносят. И еще погружение в грязь не только благотворно для организма, но еще и очень забавное мероприятие. Пытаешься плыть, но ощущаешь себя лягушкой в сметане – барахтаешься на одном месте. 

Грязевые вулканы называют также грязевыми сопками, гнилыми горами, блеваками. Чаще стоит себе блевака и тихонько булькает. Булькает, булькает, а потом раз — и выплюнет на склон ведро-другое серой  грязи. И снова затихнет.

Обратите внимание,  за камышом уже виднеется знаменитая долина лотосов, которая находиться в Ахтанизовском лимане.  Живет он только в воде, вынутый из воды обезвоживается и через 7-10 минут погибает. Семена лотоса уникальны сами по себе. Упавшая на дно коробочка лотоса может пролежать под водой более 500 лет, пока не настанут благоприятные для произрастания условия. Лотос – лекарственное растение, а еще лотос – цветок любви. Считается, что если вы прошепчите в раскрывшийся цветок лотоса имя любимого, то любовь этого человека будет вам сопутствовать всю жизнь.

Слайд 13. 

Слайд 14. Лотос высаживался руками человека, искусственно. И теперь долина лотосов – одна из достопримечательностей Таманского полуострова, а где еще цвести столь древнему цветку, как ни в этом уголке Кубанской земли,  где каждый камень гудит голосами эпох!

Таманский полуостров — своеобразный исторический заповедник.

Слайд 15.  Природа Тамани одарила человека.  Тамань – житница…  Она богата пшеницей, белым золотом – рисом, виноградными гроздями, фруктами и овощами . Жёлтые головки-солнышки подсолнечника готовы отдать своё семя, да разве всё перечислить…

Слайд 16.  Живое серебро Тамани - рыба. Принимают рыбацкие неводы судака и пеленгаса, сазана и карпа, карася, толстолобика, тарань, кильку … К богатырю осетру – отношение особое, почтительное. 

 Осетровая икра – биологический продукт с необычайно вкусными и полезными качествами. Вкус таманской икры – рыбного деликатеса известен был народам самой отдалённой древности. Её называли чёрным золотом. Осетра ловят в море. А сейчас представим себе, что мы с вами оказались на море.
5. Минутка релаксации и гимнастика для глаз «Солнечный лучик».

(Включаю «Шум моря»).

-Закройте глазки. Представьте, что вы находитесь на берегу моря. Положите головку на стол. Закройте глазки. Послушайте шум моря. Ласковые лучи солнышка ласкают морскую гладь. Направив зеркальце на солнце, мы с вами поймали солнечного зайчика. Давайте поиграем вместе с ним. Откройте глазки. Поднимите головки. Посмотрите на зайку. Следите своим взглядом за ним.

Закройте глазки. Положите головки. Послушайте шум моря. А теперь открываем глазки и возвращаемся в класс, продолжаем наше путешествие.)

6. Подведение итогов заочного путешествия.

Слайд 17. Еще раз полюбуйтесь красотой Таманского полуострова и подумайте, почему же его называют «островом сокровищ?»
Слайд18-26
7. Строительство станицы Атамань

Слайды 27 - 28
Каждый из вас должен знать о таких сокровищах, помнить и приумножать их. В данный момент на Таманском полуострове достраивают уникальную казачью станицу Атамань. Это крупнейшая в стране реконструкция истории под открытым небом.

Еще полтора месяца назад на этом участке было чистое поле, заросшее по пояс сухой травой. А сейчас раскинулась станица с 20 подворьями, ярмаркой, трактиром "Цыбулька", мельницей, школой "грамотейней", часовней Андрея Первозванного - всего, как говорят архитекторы, 38 объектов. Наш район строит там хату казака. Это будет целое подворье с хозпостройками, кузницей, колодцем. В самой хате будут собраны все внутренние убранства, предметы старины. 
8. Просмотр видеозаписи стройки.
9. Творческая коллективная работа «Путешествуем по Таманскому полуострову».

-Мы с вами были волшебными художниками, а теперь побудем настоящими художниками. Главное богатство полуострова Тамань – бескрайние просторы морей, Чёрного и Азовского. Мы уже представляли море, а теперь нарисуйте его таким, каким вы его видели. Также можете нарисовать то, что вам больше всего понравилось на Таманском полуострове, что запомнилось. (Дети рисуют «Мой первый рисунок в школе).

(Выставка рисунков на доске).

IV. Итог урока.
-Посмотрите, какие замечательные рисунки у нас получились! Только что прошёл ваш самый первый в жизни урок. Его итогом стал ваш первый рисунок в школе. Мы его поместим в ваше портфолио. Он будет напоминать вам о вашем первом уроке, о том , чему он был посвящён. 

-О каком же полуострове мы с вами сегодня узнали? Чем он знаменит? В дальнейшем на уроках кубановедения мы с вами будем узнавать много интересного о своей малой родине.

